

# 市常态化疫情防控指挥部调度会议召开

吕娜主持并讲话 李中华等出席

本报讯(记者 熊勇力)4月27日,市委常委、组织部部长吕娜主持召开市常态化疫情防控指挥部调度会议,听取各县区(功能区)常态化疫情防控指挥部实体化组建运行情况汇报。市委常委、市委政法委书记李中华,副市长栗社臣出席。

# 市常态化疫情防控指挥部工作会议召开

吕娜主持并讲话 李中华等出席

本报讯(记者 熊勇力)4月27日,市委常委、组织部部长吕娜主持召开市常态化疫情防控指挥部工作会议。市委常委、市委政法委书记李中华,副市长栗社臣出席。

# 压实责任 外防输入

吕娜调研交通卡点和企业疫情防控工作

本报讯(记者 张俊霞)4月27日,市委常委、组织部部长吕娜带领有关部门工作人员,到交通卡点、企业调研,就做好常态化疫情防控工作提出要求。

# 全市第四次新闻宣传工作联席会暨市疫情防控宣传工作专班会召开

常英敏主持并讲话

本报讯(记者 陶小敏)4月27日,市委常委、宣传部部长、副市长常英敏主持召开全市第四次新闻宣传工作联席会暨市疫情防控宣传工作专班会。

# 疫情防控常态化 经济发展“加速度”

罗平  
4月27日,市疫情防控指挥部办公室发布通告,自4月28日零时起,有序恢复各县区(封控区和管控区除外)正常生产生活秩序。这标志着全市疫情防控取得重大成果。

常态化疫情防控指挥部既要做好内部沟通协调,也要加强与市常态化疫情防控指挥部办公室、各工作专班的对接,确保上下联动、令行禁止;要把做好“五一”假期常态化疫情防控作为当前工作的重中之重,加大来漯返漯人员提前报备宣传力度,开展好“大起底、大排查”行动,强化重点人员管控,对关键部位、重点区域疫情防控工作提前进行研判,做好预案。

假期疫情防控工作细化流程和方案,学规范、用规范,学方案、用方案,做实做细全流程全链条各项工作。要针对当前工作存在的问题,进一步充实力量,强化业务培训,推广好的经验和做法,加大曝光查处力度。要充分发挥基层网格化管理的作用,构建全民参与的严密防控体系,加强报备排查和动态筛查,强化重点人员管控。

# 抢抓时机 科学管控

确保各项工作高标准高质量推进

步的新闻宣传工作,要突出主题主线,围绕奋进新征程、建功新时代,注重理论、典型、实践宣传;围绕“十大战略”漯河实践,注重重大专项、重要活动、重点工作宣传;围绕漯河更加出彩当先锋,注重对外宣传;围绕群众安全避险,注重科普和警示教育宣传。

# 奋力克时艰 “疫”线勇担当

——市沙澧河建管委战“疫”纪实

张丽霞  
本轮疫情发生后,市沙澧河建管委坚决贯彻市委、市政府决策部署,闻令而动,尽锐出战。广大党员干部充分发挥先锋模范作用,关键时刻站出来,重要时刻冲上去,用实际行动诠释了“防疫一线在哪里,党旗就在哪里飘扬,党员就在哪里冲锋”。

# 沙澧论坛

沙澧河建管委在景区实行机关党支部包保责任制,督促物业管理和安保人员对景区进行全面消杀,及时劝阻、疏散游客。

# 漯河:打造郑州都市圈亮丽“南大门”

自动化的分拣流水线、井然有序的快递运输车……4月25日,位于漯河市召陵区新投产的极兔速递漯河转运中心一派繁忙景象。“这是公司在河南布局的与郑州规模相当的第二个省际快递处理中心,是省际出口和进口邮件的中转站。”极兔速递漯河转运中心相关负责人包继超说。

与“郑中心”一样,漯河处于全国交通十字路口,赢得了知名快递公司的青睐。作为“近邻”,两地有共融互促的产业基础,又有协同发展的优势互补。“我们抢抓漯河融入郑州都市圈重大机遇,努力在更大地域空间实现资源优化配置。”漯河市委书记刘尚进表示,漯河市围绕“都市圈开放枢纽节点、高水平食品创新中心、食品产业高地和制造业配套基地、综合物流副中心、宜居宜业宜养城市”五大战略定位,谋划了涉及产业、交通等领域的44个重大项目,着力以“万人助万企”和“三个一批”活动为抓手,努力打造郑州都市圈经济繁荣、通达海外的“南大门”。

## 高水平开放带动枢纽经济

4月16日上午,一辆悬挂着“中欧班列(中豫号)”标识的列车,满载货物从漯河火车站东货场缓缓驶出。这是漯河开行的“漯河—北部湾港—泰国(林查班)”陆海新通道国际班列,也是我省首条西部陆海新通道国际班列。

漯河加快推动交通区位优势向枢纽经济优势转变,通过陆路扩容“朋友圈”的同时,持续提升水运能力,拉长开放半径。“漯河港南连长江三角洲,北接郑州航空港及亚欧铁路,已成为全省重要的内陆港。”漯河市城乡一体化示范区党工委书记张书民介绍,“下一步将继续发展壮大临港经济,改造提升漯河港,打造郑州都市圈出海口,积极融入淮河生态经济带、中原—长三角经济走廊。”

扩大郑州都市圈,高水平对外开放,需要做强漯河通道。在中原经济发展研究

院首席专家耿明斋看来,漯河需要发挥“公、铁、水”多式联运的交通优势,完善航道等交通通道功能,推动公共保税仓等开放平台与郑州都市圈对接,以水陆联运中心和开放平台建设为重点,打造都市圈开放枢纽节点。

## 创建高水平食品创新中心

食品产业是漯河市的支柱产业。位于郾城区的漯河微康生物科技有限公司建成亚洲最大的益生菌单体生产工厂,不仅产品出口欧美,还助推漯河食品产业升级换代。

“益生菌+食品产业”是漯河食品产业创新的缩影。漯河市科技局局长张国强介绍,漯河实施了规模以上工业企业研发活动全覆盖行动,国家级、省级食品类研发平台已达84个,食品企业每年研发新产品300种以上。

依托食品产业优势,借助郑州人才优势,今年3月份以来,漯河市先后与郑州大学等高等院校和食品企业签订合作协议,积极筹建河南省食品实验室。“绿色食品产业链是郑漯产业带的重要一环。漯河可积极承接郑州都市圈绿色食品产业转移,积极打造郑州都市圈绿色食品产业基地。”漯河市委党校教师张丹

丹认为,河南省食品实验室要围绕食品产业创新发展,助推更多企业依靠创新在产业链条上迈上中高端。

## 畅通物流融入更大市场

近三年,漯河市每年都有6家企业入选全国冷链物流百强企业。漯河还是河南唯一的“中国快递示范城市”,中通等9个知名快递品牌区域总部扎堆。漯河市发改委副主任崔平国介绍,漯河大力推进快递物流业与食品产业深度融合,创新“快递+食品制造”“快递+农产品供应”等模式,各类休闲食品企业使用快递比例达100%。

“漯河应发挥物流产业、农产品主产区、食品工业集聚地等优势,以冷链物流、快递物流、大宗商品尤其是农产品物流为重点,打造郑州都市圈综合物流副中心。”漯河市物流与采购联合会会长李成路说。

交通互连、产业对接、科教互补……漯河市建立“指挥部+工作专班”机制,顺势而上融入新发展格局,争当郑州都市圈现代化建设的先行区,努力在高质量建设和高水平实现现代化河南中当示范、走前列。 据《河南日报》

# 省媒看漯河



4月27日,郾城区李集镇郭东村菜农在采摘大棚黄瓜。该镇疫情防控、农业生产两不误,保障村民收入、市场供应。 本报记者 范子恒 摄



4月27日,漯河江山天安新型建材有限公司的生产车间里,工人们正在赶订单。目前,该厂严格落实疫情防控措施,开足马力生产,满足市场需求。 本报记者 焦海洋 摄



四月二十七日,在顺丰豫南分拨中心,工人在对货品进行消毒。 本报记者 张俊霞 摄



四月二十七日,在市农科院试验田,工人们正在栽红薯苗。 本报记者 杨光 摄

# 抢抓时机 科学管控 确保各项工作高标准高质量推进

(上接01版)防汛工作要谋事在前、做足准备。树立防大汛、抢大险、救大灾意识,始终保持高度重视、高度清醒、高度警觉,进一步完善预案、查漏补缺、加强预警、常态化巡查重点部位、强化值班值守、严格履职,把防疫嵌入防汛工作全过程,坚决打好打赢防汛这场硬仗。常态化疫情防控要抓在日常、严在平常。继续坚持“外防输入、内

防反弹”总策略和“动态清零”总方针,完善“应急+日常”机制,实现无缝对接、平滑转换,织密常态化疫情防控“一张网”。服务企业工作要积极主动、纾困解难。把疫

情防控与“放管服”改革和“万人助万企”“能力作风建设年”活动结合起来,为企业复工复产提供帮助、做好参谋,最大限度把疫情造成的损失补回来。

行动诠释“疫情就是命令,防控就是责任”。市沙澧河建管委党组书记杨跃伟率先垂范,靠前指挥,坚持每天到文景小区疫情防控服务点督导防疫工作,每天到沙澧河风景区和幸福渠景区检查工作,经常到文景五巷核酸检测采样点参加志愿服务活动,带着大家一起干,促进防疫措施落地落细。市沙澧河建管委主任薛德民带头到文景小区疫情防控服务点值守,到核酸检测采样点当志愿者,做好景区巡查,狠抓疫情防控措施落实。市沙澧河建管委领导班子其他成员也以身作则,带队坚守抗疫一线。

# 奋力克时艰 “疫”线勇担当

——市沙澧河建管委战“疫”纪实

张丽霞  
本轮疫情发生后,市沙澧河建管委坚决贯彻市委、市政府决策部署,闻令而动,尽锐出战。广大党员干部充分发挥先锋模范作用,关键时刻站出来,重要时刻冲上去,用实际行动诠释了“防疫一线在哪里,党旗就在哪里飘扬,党员就在哪里冲锋”。

## 党建引领 全员上阵 坚决打赢疫情防控阻击战

面对严峻复杂的疫情形势,市沙澧河建管委把党建引领作为做好疫情防控工作的关键,迅速召开党组专题会议研究部署,成立疫情防控工作专班,制订疫情防控方案,坚持全员上阵,强化统筹协调,坚决守牢疫情防线。市沙澧河建管委还迅速组织景区物业管理和安保人员1100多人投身疫情防控,不断增强疫情防控力量,确保疫情防控各项措施落到实处。

市沙澧河建管委在景区实行机关党支部包保责任制,督促物业管理和安保人员对景区进行全面消杀,及时劝阻、疏散游客。

客。在沙澧河二期工地,市沙澧河建管委充分发挥临时党支部作用,确保防疫、施工两不误。

## 多措并举 科技赋能 坚决筑牢疫情防线

沙澧河风景区是开放式景区,疫情防控难度很大。为景区“静下来”,市沙澧河建管委第一时间发布了景区实行全封闭管理的通知,并充分利用沙澧河风景区微信公众平台、视频号 and “漯河发布”新闻客户端、漯河手机报等广泛宣传。

本轮疫情发生后,市沙澧河建管委组织市安监局沙澧分局、市沙澧河城市管理局综合监察大队等单位的300多名工作人员,对沙澧河风景区和幸福渠景区实行24小时封闭管理,做好景区疫情防控、安全隐患排查工作,使用无人机对两个景区进行全方位管控。市沙澧河建管委还对景区内扎堆聊天、钓鱼、不戴口罩等行为加强治理,坚决筑牢疫情防线。

## 同心抗疫 贴心服务 当好分包小区“守门员”

文景小区是市沙澧河建管委分包的小区。为做好小区疫情防控工作,市沙澧河建管委在该小区设置疫情防控服务点,实行县科级干部带班制度,增设2台固定式体温检测仪,增加值守人员,严格落实测量体温、登记信息、查验健康码等疫情防控措施,发现红码、黄码人员立即上报。

为保障小区居民正常生活,根据市疫情防控工作指挥部要求,市沙澧河建管委党员志愿者挨家挨户上门登记信息,按照一户一证标准发放出入证,满足每个家庭采购生活必需品的需求。

## 敢于担当 主动作为 响应号召冲在抗疫一线

大事难事见担当,危难时刻显本色。疫情袭来,市沙澧河建管委党组迅速行动,统一指挥防疫工作。6个基层党组织的党员迅速响应、挺身而出、冲锋在前,充分发挥先锋模范作用,用实际

行动诠释“疫情就是命令,防控就是责任”。

市沙澧河建管委党组书记杨跃伟率先垂范,靠前指挥,坚持每天到文景小区疫情防控服务点督导防疫工作,每天到沙澧河风景区和幸福渠景区检查工作,经常到文景五巷核酸检测采样点参加志愿服务活动,带着大家一起干,促进防疫措施落地落细。市沙澧河建管委主任薛德民带头到文景小区疫情防控服务点值守,到核酸检测采样点当志愿者,做好景区巡查,狠抓疫情防控措施落实。市沙澧河建管委领导班子其他成员也以身作则,带队坚守抗疫一线。

“一名党员就是一面旗帜。”我是共产党员,向社区报到。……市沙澧河建管委的党员干部主动向社会报到,积极开展志愿服务活动,为社区疫情防控贡献智慧和力量。越是紧要关头,越能映照初心;越在危难时刻,越显担当精神。一句句主动请缨的话语,一个个坚守一线的身影,一次次闻令而动的彻夜值守……市沙澧河建管委在此次疫情防控大考中,交出了一份令人满意的答卷。